



炎热的夏季，爱车的轮胎经受着巨大的“烤”验。如何让轮胎平安度过这个夏天？如何在遇到危机时从容应对？如何在爆胎时迅速摆脱危险……

近日，记者就夏日的轮胎保养和维护问题咨询了相关专家。

胎压不宜过高或过低

每一辆汽车出厂时，厂方都会为所使用的轮胎标注额定的胎压，在正常行驶的情况下，轮胎一般就不会出现问题。而在夏季使用时，很多路面的地面温度非常高，部分路段甚至可以达到70~80摄氏度。在这样的路面上行驶，轮胎与地面接触后，温度随之上升。同时，若在夏日的高速公路上行驶，轮胎变形所产生的摩擦能转化为热能，在空

气中受热膨胀，使得轮胎气压进一步提高，一旦超过临界点，就很容易发生爆胎。

同样，如果轮胎的胎压过低，该轮胎会明显变形，使得轮胎的胎肩甚至胎侧接触到地面，若在这样的条件下行驶一段时间，轮胎与地面充分摩擦后就会发生爆胎。另外，在轮胎气压过低时，轮胎内部的帘线层之间也会产生摩擦，从而产生大量热量，轮胎很可能因老化而造成爆胎。

专家提醒，在夏天，及时的胎压监测是必须进行的，最好每天都进行监控，一般情况下是在早晨出发之前测量一次，并随时观察轮胎的外观变化，如果发现胎压过高或者不足时，一定要开到维修店进行处理。特别是在高速上行驶的时候，胎压的变化本身就非常危险，很多发生在高速上的交通事故，都是由爆胎引起的。

如果车主要在夏季跑长途的话，最好每

两个小时就要去服务站休息一下，一次休息的时间在10~15分钟左右，其主要目的就是让汽车轮胎休息一下。因为夏季行车过程中，轮胎的温度会很高，超过了一定的温度，轮胎本身就难以承受。需要注意的是，在冷却轮胎时，不要向轮胎表面泼水，这样会导致胎面、胎侧的胶层收缩不均，产生脱层、裂纹，以至缩短轮胎的使用寿命。一般情况下，最好等轮胎自然冷却。

谨防轮胎被异物刺穿

在日常行驶中，一般路面的石子、铁片等异物对于汽车轮胎不能造成什么危险。但在夏季，轮胎本身的温度较高，高温使得以橡胶质地为主的轮胎受热变软，若遇到一些坚硬物体，比如钉子、铁片、尖锐玻璃时，轮

胎就有可能被扎穿。若此时轮胎的胎压较高或处于高速行驶时，就有可能导致爆胎。

除此之外，即使石子没有在第一时间刺穿轮胎，但如果嵌入到轮胎的花纹当中，也会对轮胎造成严重的磨损，时间一长，也可能引起爆胎。

在行驶过程中，车主应做到平稳驾驶，无论是在起步、转弯或制动的各个阶段，都要做到“稳”字当先。行驶过程中，尽量保持汽车直线行驶，并减少制动，在确保安全的情况下“以滑代刹”，减少轮胎与地面因起步、停车过快造成的非正常磨损。

同时，车主应尽量选择较为平坦的路面行驶，遇有凹凸路面时，应提前减速慢行，避免高速冲击轮胎。如果轮胎不幸被刺穿，要及时到维修店进行修补。即便看到有异物扎在轮胎上面，车主也不要自己去拔，而是到维修店里再处理。

值得注意的是，夏季轮胎的花纹磨损较快，车主平时要及时清理轮胎表面，挖掉嵌入胎面花纹中的小石子和其它硬物，以防伤及轮胎。

警惕轮胎侧面鼓包

很多车主在停车时，由于对副驾驶一侧的车辆位置判断出现失误，很可能使车轮外侧蹭到路肩，这就容易导致轮胎侧面受损鼓包。从技术上来说，轮胎的胎侧相对脆弱，车辆蹭上路肩时的压力很大，容易导致胎侧内部的帘布层受损，并在高压下发生鼓包。另外，车辆停放时可能会受到动物尿液的侵蚀，动物尿液为酸性物质，时间长了会和胎侧的橡胶发生化学反应，改变橡胶的质地，从而造成胎侧鼓包。

在车主开车准备驶上路肩的时候，应该尽量选择大角度、慢车速行驶，这样可以有效防止轮胎鼓包。如果轮胎不幸鼓包，要及时进行更换。

在夏天停车时，紫外线会导致轮胎的老化，车主应尽量选择阴凉的位置，避免轮胎在阳光下暴晒。如果发现有疑似动物的尿液，应及时清理。同时，注意打火机不要放在车里，防止爆炸起火。

(新快)



一汽-大众

中国 长春 www.faw-vw.com www.faw-vw.com 客户关怀热线: 4008-171-888

质惠双重礼

到店更惊喜！

新速腾、Golf 1.2T 新车型
同期火热上市

浓情端午 店端全系抄底促销中

一汽-大众全系车型大钜惠，新速腾、Golf 1.2T 新车型同期火热上市，到店更享礼上礼
优越品质始终如一，压轴钜惠与您共享。即日起至6月30日，一汽-大众为您呈现质“惠”双重礼！
购买任意车型，多重好礼随心选：一年免费车险、信贷零利率、置换补贴。到店更有全系车型钜惠，超级惊喜等着你！机“惠”稍纵即逝，详情请速致电当地经销商。

周口和荣 4S店 销售热线:0394-8592288 服务热线:0394-8593399 地址:周口市川汇区北环路东段宏源精品汽车城

CC GTE MAGOTAN GTE SAGITAR GTE GOLF 高尔夫 BORA 宝来 JETTA 高尔

JAC 江淮汽车

炎炎夏日 清凉来袭 小型 SUV 销量冠军

瑞风 S3 6.58 万元起

Drive. So Easy!

周口龙耀江淮4S店

地址: 周口市大庆路与太清路(原北环路)交叉口向东300米宏源精品汽车城内
销售热线: 0394-7861666 24小时售后服务热线: 0394-7861888

